
 

PRUEBA MODELO EOI 1 ITALIANO C1 

  

C1 COMPRENSIONE DEI TESTI ORALE 
 

PRIMA PARTE (7 ITEM) 
Associa i 7 titoli con ognuno dei brani ascoltati, come nell’item 0. 
ATTENZIONE: CI SONO DUE DISTRATTORI. 

 
 

CAMPAGNE DI SENSIBILIZZAZIONE 
 
 

A) AIUTA CHI HA PROBLEMI UDITIVI 

B) LAVORO: MENO INCIDENTI PIÙ SICUREZZA 

C) LAVORO: OCCORRE FARE DI PIÙ 

D) LE PAROLE SONO IMPORTANTI 

E) NON ESSERE COMPLICE DEL BULLO 

F) PER FORTUNA C'È CHI CAPISCE I PIÙ PICCOLI 

G) PIRATERIA INFORMATICA E CRIMINE: NON ESSERE COMPLICE 

H) SCONFIGGERE I LUOGHI COMUNI È UN GIOCO DA BAMBINI 

I) UN GIOCO DA INTERROMPERE SUBITO 

 

        X) RICICLARE È UN GIOCO: FALLO ANCHE TU 

 

 

 TESTO 0 TESTO 1 TESTO 2 TESTO 3 TESTO 4 TESTO 5 TESTO 6 TESTO 7 

 
RISPOSTA 

 

X 
       

 
 

(Da https://youtube.com/ADATTATO) 
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SECONDA PARTE (6 ITEM) 
Per ogni enunciato scegli la risposta corretta fra le tre date, come nell’item 0. 

ISTAT: NON SI NASCE PIÙ 

 

0 In Italia 
 

A. c’è un equilibrio tra i decessi e le nascite 
B. i decessi si attestano ai livelli del 1918 
C. i decessi superano di gran lunga le nascite 

 
 

C 

✔ 
 

 

1 In Italia si fanno meno figli 
 

A. nonostante il sistema assistenziale 
B. per la mancanza di un sistema assistenziale 
C. sebbene tutti li vogliano 

 
 

 

 
 

 

2 Secondo i dati dell'ISTAT 
 

A. aumentano le morti in culla 
B. ci troviamo ai livelli di 100 anni fa 
C. i dati sulla natalità sono spaventosi 

 
 

 

 
 

 

3 Secondo le parole del presidente della Repubblica 
 

A. c'è il rischio che non ci sia un futuro per l'Italia 
B. c'è un'inversione di tendenza 
C. l'Italia è destinata a non aver futuro 

 
 

 

 
 

 

4 Rispetto ad altri paesi europei 
 

A. in Italia c'è minor appoggio pubblico 
B. in Italia ci sono meno asili nido 
C. in Italia gli asili nido sono più cari 

 
 

 

 
 

 

5 Per i ragazzi italiani 
 

A. è necessario non avere figli 
B. il futuro non è roseo 
C. non è necessario avere due figli 

 
 

 

 
 

 

6 Oltre al crollo delle nascite 
 

A. ci sono poche associazioni di appoggio familiare 
B. ci sono poche azioni di sostegno ai genitori 
C. ci sono poche azioni economiche femminili 

 
 

 

 
 

 
 

(Tratto da Repubblica.it, ADATTATO) 
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TERZA PARTE (7 ITEM) 

Ascolta l’intervista a Paolo Bonolis e rispondi alle domande, scegliendo fra le alternative date (a, b, 
c), come nell’item 0. 

 

Intervista a Paolo Bonolis 

 

0.  

 

Il libro “Perchè parlavo da solo”: 

A. È l'ultimo libro di Bonolis 
B. Parla dei benefici della risata 

C. Parla del connubio tra la serietà e il sorriso. 

C 
✔ 

1.  

Sorridere è:  

A. Qualcosa di naturale. 
B. Un atteggiamento verso il prossimo. 
C. Un atto di altruismo. 

  

2.  

Il dolore: 
A. È provocato dalle stesse cause per tutti gli individui. 
B. È soggettivo, infatti esistono diversi tipi di dolore personale. 
C. Si può esprimere in molti modi diversi. 

 

 

 

3.  

Secondo l’intervistato: 
A. Ciò che stimola la risata è generalmente uguale per tutti. 
B. Esistono diversi tipi di sorriso. 
C. La risata viene provocata da un certo tipo di umorismo. 

  

4.  

L’intervistato: 

A. Condusse una trasmissione per ragazzi. 
B. Nel suo libro parla della sua partecipazione a un programma per ragazzi. 
C. Raggiunse il successo con una trasmissione per ragazzi. 

  

5.  

Nella trasmissione per ragazzi l’intervistato: 

A. Usa un linguaggio non scontato per il formato.  

B. Usa un linguaggio ricco di metafore. 

C. Usa un linguaggio scurrile. 

  

6.  

Il linguaggio comico: 

A. Contribuisce alla formazione dei piccoli. 

B. Insegna ai ragazzi ad usare correttamente la lingua. 

C. Non è politicamente corretto. 

  

7.  

I ragazzi: 

A. Non sono ancora in grado di  comprendere  il linguaggio comico. 

B. Pensano che il linguaggio comico sia inoffensivo. 

C. Sono stimolati dal linguaggio comico a sviluppare la propria individualità. 
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QUARTA PARTE (6 ITEM) 
Rispondi alle domande usando al massimo 6 parole, come nell’item 0. 

 

 
I LIBRI DI CORRADO AUGIAS 

 
0.   Come si intitola il libro che presenta Augias? 

L'italiano è meraviglioso. 
 

1. Oltre che un modo per comunicare, cosa rappresenta l'italiano per gli italiani? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

2. Secondo l'autore del libro cosa succederà all'italiano? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 
3. Qual è la funzione di una lingua nazionale? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

4. Perché bisogna accettare alcuni termini inglesi? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

5. Come si potrebbe dire in italiano endorsement? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

6. Cosa si dimostra usando termini inglesi al posto di quelli italiani? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

 
 

 (Da youtube.com, ADATTATO) 
 

 

 

 

 


